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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi ; 17.12.2021 tarihli ve 0929698 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ekinde yer alan İzmir Milletvekili Murat BAKAN'a ait 7/55350 esas numaralı yazılı
soru önergesi incelenmiştir.

Türkiye hem coğrafi konumu gereği yabancıların Avrupa ülkelerine ulaşımında transit ülke, hem
de çevre ülkelerdeki sorunlar ve gösterdiği siyasi istikrar neticesinde hedef ülke konumundadır. Bu
sebeple, Türkiye göç hareketliliğinden en çok etkilenen ülkelerin başında yer almaktadır.

Böylesine önemli bir coğrafyada yer alan Türkiye'ye gerçekleşen göçlerin çevresel durumlarla da
yakından ilişkili olduğu muhakkaktır. İklim değişikliğine bağlı göç, göç güzergâhlannm önemli uğrak
alanlanndan birisi olduğu için Türkiye bakımından da önem taşıyan bir olgudur. Göçe kaynaklık eden her
olgu gibi iklim değişikliği de Bakanlığımızca değerlendirilen konular arasında yer almaktadır.

Ülkemize yönelmesi muhtemel göç akmlanna karşı 2021-2025 Türkiye Düzensiz Göç Strateji
Belgesi ve Ulusal Eylem Planı yürürlükte olup, iklim değişikliğine bağlı kitlesel göçler de gündemimizde
yer almaktadır. Türkiye'nin göç, çevre ve iklim değişikliği bağlamında karşı karşıya olduğu temel
konularda, bu alanda çalışma yürüten akademisyenlerle görüşmeler gerçekleştirilmekte, konu derilmesine
araştmlmakta ve analiz çalışmaları yürütülmektedir.

Bilindiği üzere, küresel iklim değişikliği ile ilgili tedbirlerin alınması ve yeşil kalkınmaya yönelik
plan, politika ve stratejilerin belirlenmesine ilişkin ulusal ve uluslararası çalışmalann yapılması, diğer
kumm ve kuruluşlarla koordinasyonun sağlanması ve iklim değişikliğinin olumsuz etkileri ile mücadele
edilmesi amacıyla, 29/10/2021 tarihinde 31643 Sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 85
Sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bağlı İklim
Değişikliği Başkanlığı kurulmuştur.
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iklim Değişikliği Başkanlığı ile koordineli çalışmalar yürütülmekte, farklı kamu kumm ve
kumluşlardan temsilcilerin katılımı ile değerlendirme toplantılan gerçekleştirilmektedir.

Aynca; Ülkemizdeki yabancılara ilişkin genel bilgilere, mevzuata ve aynntılı güncel istatistiklere.
Göç İdaresi Başkanlığının altı dilde yayınlanan ve açık bir kaynak olan kurumsal intemet
sitesinden(www.goc.gov.tr)erişilebilmektedir.

Bilgilerinize arz ederim.

Süleyman SOYLU
Bakan
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